Создание  Glassклуба.
26 октября 2012 года состоялось первое заседание людей, заинтересованных развитием стеклоделия в г. Никольске, объединенных замыслом создания клуба открытого типа. 

 Предложение Фокина А.И. и Тимонина Д.В., занимающихся созданием и реализацией высокохудожественных изделий из стекла и хрусталя, нашло отклик у всех, кто производит, обрабатывает стеклоизделия, несет культуру стеклоделия населению, курирует экономическое развитие района, готовит кадры предприятий, потому что это предложение – создание клуба. 

1 этап – Созревание намеривания  и подготовка – начат 

 Определены цели и задачи клуба: 

- пропагандирование профессий стекольного производства; 

- повышение открытости деятельности предприятий стекольного направления; 

- сохранение и приумножение традиций стеклоделия; 

- пропагандирование и внедрение новых технологий в производстве и обработке стекла; 

- привитие интереса к профессиям стекольного направления молодежи и т.д. 

 На 1 заседании присутствовали: Ермолаева Н.И. – заместитель главы Администрации Никольского района.; Фокин А.И. – заслуженный художник РФ, член Союза художников РФ; Тимошенко Е.Н. – заместитель директора по управлению персоналом ЗАО «Никольский завод светотехнического стекла»; Кочетков В.Н. – директор ГБОУ СПО ПО «Никольский технологический колледж» имени А.Д.Оболенского; Копрянцева В.Д. – заместитель директора по учебно-производственной работе ГБОУ СПО ПО «Никольский технологический колледж» имени А.Д.Оболенского; Поствайкина Е.Н. – начальник отдела экономики Администрации Никольского района; Малькова Е.Н. – директор Бизнес-инкубатора; Щанникова М.А. – директор ООО «Бахметьевская артель»; Козин А.М. – старший мастер ГБОУ СПО ПО «Никольский технологический колледж» имени А.Д.Оболенского; Панюшкина О.А. – директор Музея стекла и хрусталя; Левин А.А. – представитель предприятия ИП Левин А.А.; Лаптева Т.В. – преподаватель специальных дисциплин ГБОУ СПО ПО «Никольский технологический колледж» имени А.Д.Оболенского. 

 Избран оргкомитет в количестве 5 человек. 

 Процесс создания клуба началось второе заседание, намеченное на 15 ноября 2012 года, будет посвящено избрание председателя, почетных членов, определены функции каждого члена Glassклуба.

Заседание Glassклуба.

     19 ноября 2012 года в зале заседаний Бизнес-инкубатора смешанного типа г. Никольска состоялась встреча граждан, объединенных общими целями – стекольное производство и создание конкурентоспособной продукции на мировом рынке;  пропаганда профессий стекольного производства.

     Присутствовали руководители предприятий: Садкович М.Н. (ООО «Бахметьевская артель»), Баранов (ООО «Трейд-сервис»), ИП Левин А.А., ИП Тимонин Д.В., Фокин А.И. – заслуженный художник РФ, представители стекольного кластера г. Пенза, представители Никольского технологического колледжа; в общей сложности – 17 человек.

     Принято решение: создать Glassклуб; обсужден Устав клуба; обозначены задачи клуба:

-Избран председатель Glassклуба Тимонин Д.В.

-Решено снять социальный ролик «Профессия стеклодув» на Пензенском телевидении.

-Обсуждались цели поездки в Чехию для знакомства с предприятиями, производящими продукцию из стекла; профессиональными образовательными учреждениями.

     Следующая встреча состоится через месяц.

Поездка в Чехию

     В 2012 году начал активно работать стекольный кластер в целях сохранения традиций стеклоделия на пензенской земле, развития действующих предприятий стекольного производства. Под началом стекольного кластера в г. Никольске создан клуб единомышленников, неравнодушных к проблемам подготовки рабочих кадров, освещения деятельности предприятий по производству и обработке стекла.

     Членами Glassклуба стали в 2012 году Копрянцева Валентина Дмитриевна, заместитель директора по учебно-производственной работе и Козин Александр Михайлович, старший мастер Никольского технологического колледжа.

      Члены Glassклуба поставили задачу – познакомиться с жизнью маленького чешского города - Новый бор, который живет стеклоделием.

     Деловая поездка, в которой принимает участие Копрянцева Валентина Дмитриевна, представители предприятий, городская и районная администрация, состоится в феврале 2013 года.

     Делегация посетит учебные заведения, которые готовят художников – стеклоделов, предприятия стекольного профиля, музеи и галереи.

     Копрянцева Валентина Дмитриевна работает в Никольском технологическом колледже с 1985 года. Как преподаватель специальных дисциплин вела уроки у выдувальщиков стеклоизделий, разрисовщиков по стеклу, шлифовщиков стеклоизделий, стекловаров.

     Всегда добросовестно относилась к обязанностям, является автором методических разработок по художественной росписи.

     В 2005 году удостоена Почетной грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации. В 2007 году присвоено звание «Почетный работник начального профессионального образования Российской Федерации.

     в 2011 году заняла призовое место в областном конкурсе «Лучший преподаватель специальных дисциплин». С 2007 года Копрянцева Валентина Дмитриевна – заместитель директора по учебно-производственной работе.

     Большое внимание уделяет развитию социального партнерства колледжа со стекольными предприятиями г. Никольска, прилагает усилия к пропагандированию профессий стекольного направления.

     Ее работу заметили руководители стекольного кластера, члены  Glassклуба, результат – предложение принять участие в поездке в Чехию.

Стажировка в Чехии.

     24 января 2013 года состоялось расширенное заседание Glassклуба. Присутствовали генеральный директор ОАО «Центр каластерного развития» Артамонова Ю.С., менеджер стекольного кластера Машкова К.Ю., директора ЗАО «Никольский завод светотехнического стекла» Полев И.В., ООО «Стекло» Кочас А.И., представители предприятий ИП Левин А.А., ООО «Бахметьевская артель», ООО «Трейд-сервис», работники районной и городской администрации, Бизнес – инкубатора г. Никольска, Копрянцева В.Д. – заместитель директора по учебно-производственной работе Никольского технологического колледжа.

     Обсуждались вопросы, связанные с планом стажировки в Чехии:

- по предложению руководителей предприятий расширился спектр заводов, посетив которые можно познакомиться с интересными новыми технологиями производства и обработки стекла.

     В программе пребывания значительное место отводится учебным заведениям                            г. Новый Бор, где готовят рабочих высокого класса.

Стремление к вершинам профессионализма.

     29 января 2014 года по предложению и при содействии стекольного кластера прошло мероприятие, направленное на воспитание у обучающихся колледжа любви к избранной профессии, развитие у них стремления к профессиональному росту.

     Выпускники профессионального училища Кажаев Вячеслав Григорьевич, выдувальщик 6 разряда, работающий в настоящее время на предприятии ООО «Бахметьевская артель», показал мастер – класс гутного выдувания изделия из хрустального стекла сложной формы.

     Обучающиеся 1 курса по профессии мастер-изготовитель деталей и изделий из стекла наблюдали за набором стекломассы, раздувание баночки, процессом закатывания набора и формования изделия.

     Вячеслав Григорьевич предложил обучающимся повторить приемы работы. Мастер сделал вывод, что достойная смена выдувальщиков стеклоизделий в Никольске ЕСТЬ!

 Творчество стеклоделов.

     12 декабря 2013 года состоялась встреча обучающихся Никольского технологического колледжа с Фокиным А.И., членом корреспондентом Российской академии художеств, заслуженным художником Российской Федерации.

     Александр Иванович – один из инициаторов создания стекольного кластера, вдохновитель Glassклуба – объединения людей с общими целями – сохранение традиций стеклоделия, повышение престижа рабочих профессий стекольного профиля.

     Обучающиеся: выдувальщики стеклоизделий, мастера-обработчики стеклоизделий с интересом слушали рассказ Александра Ивановича о поездках в Чехию, о международном признании мастеров – художников по стеклу из России.

     Фокин А.И. ответил на вопросы обучающихся, особенно заострив внимание на том, что Никольским предприятиям нужны молодые рабочие, способные создавать художественные произведения в стекле, сохранять традиции и преумножать славу стеклоделия.

